### www.jfdaily.co

# 披着"安眠药"外皮售卖"迷奸药"

# 年轻情侣售卖国家管制精神药品获刑

□记者 季张颖 通讯员 童画

本报讯 打着"安眠药"的旗号,年轻的90 后女孩竟公然在朋友圈推广销售"迷奸药",最终因其男友在帮忙送货的过程中被警方当场抓获,由此落网。近日,经嘉定区人民检察院提起公诉,嘉定区人民法院开庭审理了此案并作出判决,叶某、袁某两人因犯贩卖毒品罪分别被判处拘役 4 个月、3 个月,各处罚金 1000 元。

今年 2 月,嘉定公安接到报警称,有人在贩卖一种叫"蓝精灵"的药品,从包装上看是安眠药,但实际上服用之后,会让人处于兴奋状态,最后失去知觉,醒来之后想不起之前发生的事情,彻底"断片"。经过侦查,警方在犯罪嫌疑人袁某进行交易时,将其当场抓获,并于同一日,将同案犯、其女友叶某抓获。

叶某到案后供述,她从 2017 年 12 月份开始在朋友圈销售"蓝精灵"。一开始是由于她

自己失眠,从他人处购买"蓝精灵",服用之后感觉甚好,便在朋友圈"推广",再后来便是纯粹为了赚钱。

而袁某则是在女友的指示下送过几次货。 "这个药吃了会'嗨',跟吸毒一样。"两人的 供词显示,他们对别人购买"蓝精灵"当作毒 品吸食的目的十分清楚。

两人被抓获后,警方分别在两人住所查获 "蓝精灵"共计 120 余颗,药片外层为白色, 内里为蓝色,外包装名称标识为日本产的"JC 不眠症治疗药",十分具有迷惑性。

据承办此案的检察官介绍,此次在嘉定区查获的"蓝精灵"含有的成分是氟硝西泮。据了解,氟硝西泮有催眠、遗忘、镇定、抗焦虑、肌肉松弛和抗惊厥的作用,其中催眠和遗忘的作用更为显著,与酒精合用时可出现过度镇静和精神运动损害,有时甚至会出现兴奋、错乱等反应,在我国属于国家规定管制的第二类精神药品。坊间,氟硝西泮更常被称为"约

会强暴药"、"迷奸药"。

"对于此类非法贩卖麻醉药品、精神药品的行为,《全国法院毒品犯罪审判工作座谈会纪要》(2015年武汉会议)中作了定性,'行为人向走私、贩卖毒品的犯罪分子或者吸食、注射毒品的人员贩卖国家规定的能够使人形成瘾癖的麻醉药品或者精神药品的,以贩卖毒品罪定罪处罚。'"承办检察官解释道,"因此,虽然不同于海洛因、冰毒等传统毒品,但本案中我们缴获的药片系新型毒品,同样可认定为毒品。"

检察官认为,以本案的犯罪嫌疑人的学历(分别为本科和大专),他们应当知道"蓝精灵"属于国家管制的精神类处方药品,他们明知他人购买"蓝精灵"是用于个人服食,对"蓝精灵"会使人如吸食毒品一样产生精神兴奋以及精神依赖的后果也十分清楚,却仍通过朋友圈销售牟利,对造成精神药品滥用、成瘾的严重后果采取放任态度,可以认定为贩卖毒品。

# 不仅入室盗窃财物 还在家中偷吃偷住

□记者 陈颖婷 通讯员 刘磊

本报讯 近日,松江区人民法院审理了一起刑事案件,被告人简某不仅先后两次潜入被害人家中实施盗窃,还大胆在被害人家中地下室入住,并从被害人家中盗窃食物食用。2018年4月9日,松江法院经审理后认为,被告人简某的行为已经构成了盗窃罪,依法判处其有期徒刑7个月,并处罚金人民币1000元,同时判决其退赔被害人的经济损失

2017年12月初,被告人简某来到上海后一直没有找到工作,平时都是在网吧上网,随身带的钱很快就用完了。2017年12月中旬至2018年1月17日,手头拮据的简某翻越水闸进入一个别墅区,以溜门入室的方式进入佘山镇佘天昆公路268弄某号被害人家中。其间,被告人简某白天在该别墅的地下室睡觉,晚上趁被害人家中人都熟睡后起来在别墅内翻找财物并窃取食物食用,先后两次共窃得人民币2100元和水杯1个、双肩包3个。

2018年1月19日至22日,尝到甜头的简某在挥霍掉上次盗窃的财物后,再起贪念,他又以攀爬围墙的方式进入被害人家中。其间,简某再次居住在该栋别墅内并窃取食物食用,并窃得双肩包1个、路由器1个、苹果牌笔记本电脑1台及衣服1件。1月22日凌晨,睡在地下室的保姆苏某上厕所时听到家中的狗一直在叫,于是就上楼查看情况,在楼梯口处碰到被告人简某,于是就大声呼喊屋内其他人员。被告人简某在惊慌失措逃跑过程中,不小心将自己的一部华为手机遗落在被害人家中。

2018年1月22日,被告人简某被保安邓衍文扭获,后简某被民警带回派出所接受调查,并如实供述自己的罪行。

# 花季少女惨遭继父猥亵五年

□法治报见习记者 王川 通讯员 金剑源

金山区人民检察院一次控申窗口的日常接待,竟让一起持续长达5年之久的家庭猥亵案浮出水面,听完小丽泣不成声的控诉,未检科检察官心中久久难以平静。检察官意识到,如果不及时恰当处置这起案件,很可能会让这位花季少女就此凋零。

#### 重拳出击,将犯罪分子绳之以法

2017 年 3 月,金山检察院未检科检察官第一次见到了 14 岁的花季少女小丽,听她诉说了一段羞于启齿的黑暗经历:自 9 岁开始,继父频繁对她实施猥亵,时间长达 5 年之久。5 年中,母亲始终疏忽不察,小丽屈辱、压抑,不知如何自救。

未检检察官第一时间将案件线索移送到金 山区未成年人警务中心,并提前介入,引导侦 查取证,并帮助小丽克服心理障碍,陪同她前 往公安机关,将询问、身体检查、心理疏导通 过"一站式"取证一气呵成,避免对小丽造成二次伤害。

案件以涉嫌猥亵儿童罪移送审查起诉后, 检察官围绕猥亵造成的心理伤害后果审查案件,结合猥亵手段、时间跨度、频次等因素认 定猥亵儿童罪的情节,并追加认定涉嫌强制猥 亵罪,后以两罪提起公诉。

庭审阶段,检察官申请心理咨询师出庭作证,帮助法庭全面认定犯罪危害后果。最终金山区人民法院采纳全部指控意见,以猥亵儿童罪、强制猥亵罪两罪判处被告人有期徒刑5年6个月。犯罪分子得到了应有的惩罚,小丽终于如释重负。

#### 全面救助,引导小丽回归学业

案子判了,但事情并没有结束。随着了解的深入,检察官发现小丽因为长期遭受性侵有了严重的心理障碍,无心学业、借酒浇愁、母女关系紧张、情绪大起大落。

检察官先是聘请心理咨询师制订了阶梯式

心理疏导方案,通过持续的心理疏导,帮助小丽重拾安全感。之后,检察官又走访了小丽的家庭和学校,建立检察官、心理咨询师、老师和家长四方联动的帮助支持体系,并为她申请了法律援助和6000元经济救助,从而实现了情感认知层面、行为矫治层面、法律支持层面和经济补偿层面全方位的救助。

救助取得了效果,小丽最终克服困难完成 初中学业,并如愿考入自己心仪的学校。

学业问题解决了,但检察官注意到,小丽的家庭生活环境依然恶劣。小丽母亲的监护存在严重失职,事发后还时常责备她不懂知恩图报,母女关系恶化,客观上,小丽已不再适合跟母亲一起生活。

在引导生父向法院提起变更抚养关系诉讼 后,检察官以支持起诉的方式参与了诉讼。案 件最终经开庭审理和庭后调解,双方达成调解 协议。小丽随父亲共同生活,母亲按月支付生 活费。

至此,小丽的脸上才真正又露出了久违的 笑容。

# 寻衅滋事惹的祸



2016年3月某日深夜,俞某、彭某 路过某大厦楼下时,看见马某、郑某等 人因琐事发生争吵,便边围观边用手机 偷拍。

马某、郑某等人发现后上前理论, 双方发生口角纠纷。之后, 俞某、彭某 纠集张某等人到场, 殴打马某、郑某 等人, 致对方三人受伤。经鉴定, 马 某、郑某、陈某均构成不同部位的轻 微伤。

2016年9月,一审法院以寻衅滋事 罪判处俞某有期徒刑一年三个月,张某 有期徒刑十个月,彭某有期徒刑六个 月。俞某、彭某不服,上诉至上海市第 一中级人民法院。



2016 年 11 月,上海一中院公开开 庭审理该案,上海市人民检察院第一分 院指派检察员出庭履行职务,上诉人俞 某、彭某到庭参加诉讼。

**俞某**: 马某等人之间也有争执,一 审判决认定他们的伤势都是我造成的有 误,请求二审依法改判,减轻刑罚。

彭某:对一审判决的定性没有异

议。但我没有动手,情节较轻,请求二 审依法改判缓刑。

**检察员**:一审对俞某等三人的定罪 量刑正确,审判程序合法,建议二审驳 回上诉,维持原判。



本案的争议焦点为: 1.马某等人的伤势和俞某等人的殴 打行为是否有因果关系?

2.彭某是否符合缓刑条件?

**俞某**: 马某等人的伤势存在一果多

因的情况,在我们殴打马某等人之前, 马某等人间已有争执和肢体冲突,不 能排除有的伤势是由他们自己推搡所 致。

检察员:被害人马某与郑某间只有一次推拉行为,并没有殴打行为。马某等人的伤势系俞某等人后期殴打所致,在刑法上存在因果关系。

**彭某**: 动手殴打的是俞某和张某, 我只是叫了人过来,站在旁边看,而且 我孩子还年幼需要照顾,符合缓刑条 件。

检察员:彭某虽未动手,但其打电话纠集了张某参与殴打。其虽是从犯,但系结伙犯罪,犯罪行为危害性较大,不符合适用缓刑的条件。



上海一中院认为,上诉人俞某、彭某及原审被告人张 某随意殴打他人,情节恶劣,其行为均已构成寻衅滋事 罪。在案的证据确实、充分,足以认定被害人马某等人伤 势系由上诉人俞某、原审被告人张某殴打所致。上诉人彭 某未认真履行母亲的监护职责,深夜在外寻衅滋事,现以 要照顾年幼孩子为由要求二审对其改判适用缓刑,并无法 律依据。一审法院根据俞某、彭某、张某的犯罪事实、性 质、情节、社会危害程度及各自在共同犯罪中的地位和作 用,并已综合考虑到各上诉人及原审被告人所具有的坦 白、能够自愿认罪、得到被害人谅解等情节,对俞某、彭 某、张某所处刑罚符合法律规定,并无不当。

上海一中院遂裁定驳回上诉,维持原判。

文/王骐

### ●欣法官提示

公民在日常生活中,要遵纪守法、文明礼貌,切勿因小事一时冲动引发争执,造成不可挽回的后果。据我国刑法第二百九十三条规定,有下列寻衅滋事行为之一,破坏社会秩序的,处五年以下有期徒刑、拘役或者管制: (一) 随意殴打他人,情节恶劣的; (二) 追逐、拦截、辱骂他人,情节恶劣的; (三)强拿硬要或者任意损毁、占用公私财物,情节严重的; (四) 在公共场所起哄闹事,造成公共场所秩序严重混乱的。